

Орган Вадского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов
трудящихся
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

Вадский Колхозник



Пятница
13 февраля 1942 года
№ 19 (1509)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обесудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б. Болдинском, Кр.-Октябрьском, Перевозском, Ардатском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо, Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б. Болдинского, Б. Маресевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончен обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порча. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семенных фондах колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семялабораториях проверено только 21,3 проц. семенных фондов, из которых значительная часть оказалась некондицион-

ными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производится не будет и обязало облзо, живсемгест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выданием письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномоченному и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаймствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатского, Б. Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Кр. Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б. Маресевского, Б. Мурашкинского, Бутурлинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильнинского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдать натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно отдельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим посту-

плениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок приспособления овинов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры в пресечению всяких попыток засыпкой семенных фондов снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райгемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена в организации сушки и очистки семян и быстрого вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ФЕВРАЛЯ

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено свыше батальона пехоты противника.

Заняв за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует т. Безубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным воинским снаряжением, 150 000 винтовочных патронов, 2 382 мины, 1 849 ручных гранат, 2 100 ракет и 426 винтовок, брошенных отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41 немецкого артиллерийского полка, входящего в резерв главного командования немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 автоцистерн, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

Героический подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет Дурдиев. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ДЗОТ противника и очутился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Свалив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не давая им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил насмерть немецких пулеметчиков. Накнувшись на него немецкого офицера боец убил лопатой. Одного унтер-офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их, вместе с трофеями, в свою часть.

Убитого немецкого офицера, фамилию которого уста-

новить не удалось, найден дневник. В начале декабря прошлого года автор дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе, и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву в «резерв офицеров центральной войсковой группы», а затем прибыл на советско-германский фронт. Ниже публикуются выписки из дневника немецкого офицера.

«15 декабря. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых, но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 декабря. Отъезд Доехали до Малазевитце. Ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 декабря. Санитарный поезд дальше не пойдет. Я в почтовом поезде добрался до Минска. Поезд дальше не может идти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 декабря. Целый день ждем, когда, наконец, поезд пойдет дальше. Какая неорганизованность. Все печально.

26 декабря. Ночью был в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Планируемый захват русскими позиций у Калинина, Калуги, чрезвычайные холода, отставка Браухича, Бока, Рундштедта, затруднения в снабжении и питании — все это действует очень сильно на войска.

27 декабря. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало. Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не сможем здесь оставаться. Организованность не на высоте.

1 января. Представился в 6 армейский корпус. Меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала сюда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 января. Получил приказ отправиться в 161 пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступление частей. Это выглядит плачевно.

9 января. Весь день на ногах без отдыха. Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать...

Бакиские нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. На днях авиация отправила в Действующую армию третий эшелон с бензином, добытым сверх плана.

Изучаем сельское хозяйство

При Зеленогорской средней школе организован кружок из учителей Зеленогорского и Борисопольского сельсоветов по изучению основ сельского хозяйства.

Занятия будут проводиться один раз в неделю по два-три часа. Первое занятие было 6 февраля. Учителя решили до веселой посевной кампании

изучить часть вопросов по сельскому хозяйству теоретически, а устройство и работу сельхозмашин — практически.

Учителя все, как один, взяли обязательство — с наступлением сельско-хозяйственных работ включиться в практическую помощь колхозам.

Директор Зеленогорской средней школы Терентьев.

Жизнь за Родину

Отважные герои заслонили грудью амбразуры трех вражеских ДЗОТ'ов, и линия немецких укреплений была прорвана

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 февраля. (По телеграфу). 3 февраля в бою за важный опорный пункт противника на одном из участков Северо-Западного фронта произошел изумительный по своему величию и силе эпизод, показывающий безграничную волю к победе советских воинов и готовность их на любые жертвы во имя победы над коварным врагом.

Коммунисты красноармейцы Красиков, Черемнов и сержант Герасименко одновременно повторили легендарный подвиг комсомольца Сосновского, имя которого разнеслось по всему миру как символ самопожертвования во имя победы.

Вот как развевались полные драматизма и силы события на этом участке фронта 3 февраля.

Поблизости от расположения одной из наших частей немцы построили несколько ДЗОТ'ов и продолжали лихорадочным темпом вести ночные работы по сооружению новых и новых огневых точек. Они пытались создать здесь крупный узел сопротивления, чтобы преградить путь нашим наступающим частям. Надо было во что бы то ни стало сорвать планы фашистов.

Разведывательной группе под командованием младшего лейтенанта Полевского было приказано разведать систему огня противника, уточнить расположение новых ДЗОТ'ов и уничтожить передовые пулеметные точки.

С наступлением темноты разведчики бесшумно приблизились к переднему краю обороны противника. Сняли двух часовых и решительным броском окружили передовые ДЗОТ'ы. Через дымоходные трубы и в двери полетели гранаты, уничтожившие фашистов в их собственных норах.

Но тут открыл огонь один из уцелевших ДЗОТ'ов. Сержант Герасименко, бойцы Черемнов и Красиков бросились к нему, метнули в фашистов несколько гранат и вытащили через амбразуры из ДЗОТ'а немецкие пулеметы, чтобы тут же обратиться против немцев.

Видя, что их положение

осложняется, немцы решили открыть все свои карты, — тут же заговорили ранее молчавшие три пулеметные точки. Выдав свое расположение, немецкие пулеметчики решили истребить ливнем огня всю разведывательную группу, чтобы ни один из разведчиков не ушел и не сообщил нашему командованию сведения о расположении немецких укреплений точек.

Положение сложилось угрожающее. Пулеметы трех ДЗОТ'ов могли быстро скопить всю нашу разведывательную группу. Ближе всего к немецким пулеметам находились сержант Герасименко и красноармейцы Красиков и Черемнов. По команде Герасименко каждый из них бросился к одной из точек, чтобы заставить ее замолчать.

Но гранат у беззаветно смелых бойцов уже не было. А винтовкой через амбразуру немецких пулеметчиков не достанешь. Медлить нельзя было ни секунды. И тогда у всех трех воинов созрело в груди одно и то же благородное решение. Коммунисты Герасименко, Черемнов и Красиков без всякой команды, не сговариваясь, бросились на амбразуры вражеских ДЗОТ'ов и своими телами закрыли их.

Вражеские пулеметы прострочили тела трех героев, но тут же захлебнулись, — немецкие пулеметчики были ослеплены.

Разведчики, видевшие своими глазами изумительный подвиг трех товарищей, отдавших жизнь во имя победы, ринулись в бой с новой яростью. Они окружили и взорвали эти укрепленные точки врага. Ни один фашист не ушел от смертельной кары.

Группа лейтенанта Полевского вела бой в расположенных укрепленных точках противника еще в течение полутора часов. Разведчики дрались с врагом с исключительным ожесточением, мстя за смерть своих боевых товарищей. Они полностью выполнили задание командования, уничтожили 35 немецких солдат и офицеров и взорвали шесть ДЗОТ'ов врага. Политрук Л. ГИОНЕ.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 9 февраля)

На Филиппинах японская артиллерия, установленная в Кавите, продолжает вести огонь по американским укреплениям у входа в Манильский залив. На Батаанском полуострове наблюдается активизация военных действий. На правом фланге фронта японцам удалось проникнуть в тыл войск Маккартура. Однако контратакой они были отброшены. На левом фланге бои принимают решительный характер. Японские самолеты непрерывно бомбардируют позиции американских и филиппинских войск.

В Сингапуре в северо-западной части острова японцы высадили десанты, которые переправились через Джохорский пролив. Перед высадкой японская артиллерия ожесточенно обстреливала английские передовые позиции. По последним сообщениям, в некоторых пунктах английские войска отте-

нены и в отдельных местах японцам удалось просочиться в расположение обороны английских войск. Над островом происходят многочисленные воздушные бои. Японские пикирующие бомбардировщики атакуют английские позиции. Английская авиация смело вступает в бой с японскими самолетами и оказывает поддержку своим войскам, ведущим операции по очистке территории от противника. За время обороны Сингапура сбито около 190 японских самолетов.

В Бирме в районе реки Салвин спокойно.

В Голландской Индии японская авиация произвела налет на город Батавию и его окрестности. В районе южнее Балик Папана (остров Борнео) небольшие японские патрули продвигаются на юг.

10 февраля. (ТАСС).

Обращение англо-советского профсоюзного комитета к рабочим и работницам стран, поработанных гитлеровской Германией

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Англо-советский профсоюзный комитет опубликовал за подписью секретаря ВЦСПС Шверника и генерального секретаря конгресса английских трудящихся Ситрина обращение к рабочим и работницам стран, поработанных гитлеровской Германией. В манифесте говорится:

«В этот суровый час великой борьбы за свободу против гитлеризма — врага всего человечества — англо-советский профсоюзный комитет обращается с посланием дружбы и братского приветия к рабочим и работницам всех стран, находящихся под ярмом фашистской тирании. Мы призываем вас к мужеству. Час вашего освобождения приближается.

Гитлер — палач свободных народов — опустошил Европу. Миллионы ее жителей поработаны. Независимость и свобода многих европейских государств затоптаны в грязь. В преступной кровавой войне против Советского Союза, Великобритании и их союзников гитлеровская Германия со своими сообщниками по преступлениям стремится захватить территории и поработить свободные народы.

Но этому никогда не бывать. Ни жестокие воздушные налеты на английские города, ни кровавый разгул гитлеровских орд на советской территории не принесут Гитлеру победы над нашими народами. Несмотря на тяжкие жертвы и неслыханные страдания, народы Советского Союза и Великобритании борются и будут продолжать борьбу. Фашистский террор и жестокость не сломили и не сломят их боевого духа и их воли к победе.

В течение 2 месяцев фашистские армии терпят поражение за поражением на обширном

театре военных действий на советско-германском фронте. Они не способны противостоять героическому наступлению Красной Армии и отступают на запад. Полностью провалилось так называемое «молниеносное уничтожение советских войск», возмещавшееся самим Гитлером столь громко и столь часто. Под мощными ударами Красной Армии гитлеровская грабьярмия потеряла наглую уверенность в своей непобедимости.

Приближается окончательное и полное поражение гитлеровских фашистских армий. Наступает час расплаты с Гитлером. В этой расплате все преступления, животная жестокость, сознательные разрушения и опустошение, совершавшиеся гитлеризмом будут искуплены и получат возмездие. С полным поражением гитлеровской Германии придет освобождение всех свободолюбивых народов. Надежда на освобождение народов Франции, Норвегии, Чехословакии, Польши, Югославии, Греции и всех других народов, ограбленных и угнетенных, вдохновит их всех на мужественные и решительные усилия для оказания помощи в деле уничтожения гитлеризма.

Рабочим во всех этих странах мы говорим: «Братья и сестры! Вы можете помочь нам в борьбе против гитлеризма. Гитлер превратил вас в рабов в германской промышленности и в промышленности других стран. Вы трудитесь под страхом смерти или жестокого наказания, производя танки, самолеты, орудия и боеприпасы, предназначенные для уничтожения ваших товарищей — рабочих Советского Союза и Великобритании и для уничтожения их городов и деревень. Мы знаем, что борьба, к

участию в которой мы призываем вас, требует многих жертв. Мы сами приносим эти жертвы во имя вашей свободы точно так же, как и нашей собственной. Без жертв, мужества и выдержки в этой ужасной войне свобода не может быть сохранена.

От имени 30 миллионов рабочих, организованных в советских и английских профсоюзах, наш англо-советский профсоюзный комитет призывает вас усилить борьбу и приложить свои силы для ускорения свержения гитлеризма.

Наступает час, когда вооруженные силы всех союзников придут к вам на помощь для того, чтобы свергнуть ярмо гитлеризма.

Работайте поэтому таким образом, чтобы с каждым днем производилось все меньше и меньше оружия для гитлеровской Германии. Делайте все, чтобы замедлить работу станков и машин. Делайте все, что вы можете, для порчи оружия, которое вы вынуждены производить для безжалостных поработителей. Добивайтесь, чтобы произведенные вами танки, самолеты и бронемашинны скоро приходили в негодность. Проследите за тем, чтобы мины и снаряды не взрывались. Деорганизируйте работу железных дорог. Портите транспорт, перевозящий гитлеровских бандитов, и боеприпасы и оружие, которые они используют против вас и нас. Уничтожайте все, что вы можете и что помогает Гитлеру.

Помните, что война против Гитлера является справедливой войной.

Наше дело правое! Гитлеризм будет разбит и уничтожен!

Победа будет за нами! Вперед на борьбу! Вперед, товарищи, к победе!».

О безнадзорном выпуске скота на улицу в стойловый и пастбищный периоды

Решение Вадского исполкома районного совета депутатов трудящихся от 22 января 1942 года

Наблюдаются случаи, что гр-не села Вад, а также на территории района, имеющие крупный рогатый и мелкий скот, в зимний стойловый и пастбищный периоды выпускают скот на улицу без всякого надзора. Без надзора шатающийся скот уничтожает насаждения культурных деревьев, поедает корма у приезжающих на лошадях гр-н.

В целях сохранения культурных насаждений и кормовых ресурсов у приезжих, исполком райсовета депутатов трудящихся решает:

1. Воспретить выпуск скота без надзора как в стойловый, а также и в пастбищный периоды, всем гражданам района, имеющим коров, коз, овец, свиней.

2. В пастбищный период граждане, имеющие скот, обязаны при выгоне на пастбище сдавать его пастуху, помогать последнему выгнать скот из населенного пункта и по возвращении с пастбища принимать от пастуха скот, чтобы он не шатался по улицам.

3. Лица, нарушающие 1 и 2 пункты настоящего решения, подвергаются одному из следующих административных взысканий, налагаемых административной комиссией: штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы НКВД и на сельсоветы.

5. Настоящее решение вступает в силу через 5 дней после опубликования в районной печати, распространяется по всей территории Вадского района, действительно в течение 2-х лет.

Председатель исполкома райсовета ЮМАТОВ.

Секретарь БЕЛЕНЬКОВ.

Райком ВКЦ(б) с прискорбием извещает о смерти старого большевика

Антони Ивановича
ФИЛИПОВА,

последовавшей после продолжительной болезни в ночь на 10 февраля, и выносит соболезнование его жене Юлии Николаевне и его знакомым.

Райком ВЛКСМ с прискорбием извещает о преждевременной смерти члена ВЛКСМ, члена бюро райкома ВЛКСМ, заместителя секретаря райкома комсомола

СЕРГЕЯ ПЕТРОВИЧА
СТЕПАШИНА,

последовавшей 8 февраля в 1 час 20 минут.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.